

市开发区：“红色元素”激发社区治理活力

市开发区主动适应城市社区现代化发展新变化，采取“党建+”小区治理模式，构建起党建引领、多元参与、共治共享的社区治理格局，“红色元素”激发了社区治理的新活力。

“党建+体系建设” 凝聚红色合力

日前，77岁的庞青海在位于市开发区的中达御园小区与邻居闲谈。他感慨道：“现在小区的环境好了，车有地方停了，还给老年人提供配餐服务，还真的感谢小区党支部。”中达御园小区党支部成立前，公共区域乱堆乱放、车辆乱停问题时有发生，居民意见很大。要解决这些问题，首先要统一居民意见。党支部成立后，与物业公司、业委会交叉任职，相互监督，制定了联席会议、共建协调议事会、现场联合办公和重大事件协商等制度，定期召开联席会议，通过“红色说法”“现场办公

会”等方式，及时沟通、协调、处理涉及物业管理的各类具体问题，集中攻克、研究解决小区内的历史遗留问题。

“党支部让社区治理有了核心，引领物业公司、业委会为群众解决问题，也能带动小区里的党员、志愿者积极参与治理，还破解了社区人少事多、管理不到位的难题。”都庄社区党委书记王东洋说。

今年以来，该小区党支部凝聚社区双报到单位、双报到党员、网格员、居民代表、志愿者队伍等多方力量，引导2100余名小区在职党员“亮身份、亮职责、亮承诺”，争创“责任岗、示范岗、先锋岗”，开展志愿服务活动596次，开展义诊、法律咨询等公益活动，服务居民1900余次。

“党建+多元治理” 聚集红色力量

帝都花园是一个老旧小区，供暖管道老化，供暖压力不达标，业主有意见。小区党支部成立后，与住建部门、热力公司多次协调，最终达成统一意见，重新更换了小区供暖管道和热力系统设施，目前供

暖问题得到妥善解决。历史难点问题的解决，得益于“交叉任职、民主协商、问题解决、快速反应、便民服务、服务评价”的小区多元治理机制，在街道、社区与职能部门之间，社区居委会、业委会与物业服务企业之间，架起一座连接桥梁。

今年来，该小区党支部凝聚社区双报到单位、双报到党员、网格员、居民代表、志愿者队伍等多方力量，引导2100余名小区在职党员“亮身份、亮职责、亮承诺”，争创“责任岗、示范岗、先锋岗”，开展志愿服务活动596次，开展义诊、法律咨询等公益活动，服务居民1900余次。

“党建+监督评议” 激发红色活力

为推进党建网格与综治网格一体化，市开发区以小区党支部为重要管理单元，对网格进行整合优化，推动所属不同网格的网格员、工作经费、服务资源整合下沉

到小区，在小区党支部领导下，全面推行“自下而上提议、自上而下决议实施、自下而上评议”的“三议为民服务”工作法。

畅通表达渠道，自下而上收集居民需求。深入小区听取居民意见，与物业服务企业开展座谈，收集意见建议150条。统筹整合资源，自上而下解决困难问题。发挥共建单位、社区居委会作用，化解矛盾纠纷1200多件，做到小问题不出小区、大问题不出社区。

完善考评机制，自下而上评议评判物业公司。每季度开展1次物业服务企业评议活动，一方面运用入户走访、网络调查等方式发放《物业服务企业评议表》，收集业主的意见和建议；另一方面，组织50%以上的业主参加评议，评议结果决定物业公司的去留。监督评议机制，调动了物业公司的积极性，使小区面貌焕然一新。

记者 黄敬峰 通讯员 靳海峰

开发区与中国银行菏泽分行签署党建暨战略合作协议

本报讯（记者 黄敬峰）近日，市开发区与中国银行菏泽分行举行党建暨战略合作协议签约仪式。市开发区党工委书记、管委会主任练建军，中国银行菏泽分行党委书记、行长孔令国参加签约仪式。

活动现场，市开发区与中国银行菏泽分行正式签订党建暨战略合作协议，今后双方将在党建和项目融资等方面加强合作。练建军对孔令国的到来表示欢迎，对中国银行菏泽分行多年来对开发区的大力支持表示感谢，并简要介绍了近年来市开发区基层党组织建设及产业布局、经济社会发展等情况，特别是重点项目与企业的发展前景和融资需求，希望双方能加强合作，共同促进经济健康有序发展。

孔令国表示，市开发区在项目建设、产业发展、新旧动能转换方面一直走在全市前列，具有良好的融资环境。下一步将以这次签约为契机，通过有效互动、同向发力，实现合作共建、互利共赢。

“三学三比”掀高潮

本报讯（记者 黄敬峰）连日来，市开发区各街镇、区直各单位按照《菏泽经济开发区开展“三学三比”活动的实施方案》，推进“三学三比”活动稳步推进，掀起一股学习贯彻热潮。

前期，各街镇、区直各单位召开“三学三比”活动动员部署会，学习传达开发区关于深入开展“三学三比”活动的有关精神。各单位结合各自实际，制定出切实可行的实施方案，明确了学习内容、学习形式、学习书目、活动日程及推进措施等。

目前，各街镇、区直各单位前期动员部署工作完成，已全面进入活动整体推进阶段。党群工作部、行政审批局按周制定详细的学习计划，指定领学人，针对具体领域，结合具体书目，向全体工作人员讲党史、讲法规、讲业务。陈集镇“三学三比”活动覆盖副科级以上领导、各委办主任、管区书记、部门负责人和村（社区）“两委”干部，凝聚起担当作为、比学赶超浓厚氛围。

下一步，各街镇、区直各单位按照细化实施方案，以考试为抓手开展“三学”活动，以考核为抓手开展“三比”活动，将“比能力、比效率、比政绩”融贯全年工作实践，在干中学、学中干，深入推进“三学三比”活动走深走实。

讲文明 树新风 菏泽原创公益广告



可回收垃圾：
主要包括废纸、塑料、玻璃、金属和布料五大类。
(注意：纸巾和厕所纸由于水溶性太强不可回收)



其它垃圾：
包括除上述几类垃圾之外的砖瓦陶瓷、渣土、卫生间废纸、纸巾等难以回收的废弃物，通常根据垃圾特性采取焚烧或者填埋的方式处理。



厨余垃圾：
包括剩菜剩饭、骨头、菜根菜叶、果皮等食品类废物，经生物技术就地处理堆肥，每吨可生产0.3吨有机肥料。



有害垃圾：
包括废电池、废日光灯管、废水银温度计、过期药品等，这些垃圾需要特殊安全处理。



创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人

开栏的话

他们是质朴忠厚的一群人，习惯艰难困苦，看淡功名利禄，修坦途是他们的使命，除坎坷是他们的担当。虽头戴日月星辰、身伴风霜雨雪，但大地会铭记他们的笑声、山河会见证他们的业绩。本报特开设“美丽公路人”专栏，记录那些奋斗在一线的公路人。

恪尽职守，倾心只为坦途业。不慕奢华，躬身甘做护路人。在鄄城县公路管理局养护站，胡海波从一名基层的养护工人干起，一干就是26个春秋，如今已是养护站站长，用实际行动践行了“一名党员一面旗帜”的初心。

爱岗敬业：“责任”二字记心头

胡海波在野战部队当兵时，习惯了山区野外的摸爬滚打。刚到公路局报到时，胡海波向领导表示，自己不愿呆在办公室，希望从事外勤工作。而办公室，却是很多人梦寐以求的地方。就这样，他成为了养护站的一名工人。

养护工作点多、面广、线长，可谓千头万绪。作为退伍军人的胡海波“眼里有活”，总是闲不住。多年来，他的汗水几乎洒遍了辖区内普通国道省干线公路。他对管养公路的熟悉和了解，不用翻记录，不用查资料，哪怕是里程碑、百米桩在哪，他随口就能娓娓道来，如数家珍。

养护巡查不是走过场，他心中时刻牢记“责任”二字，工作中一丝不苟。每一处路面病害、交通安全隐患，他都能及时处理，确保了辖区内省道的安全畅通。

去年夏天的一场暴雨中，巡查途中的胡海波一个急刹车，躲过了一棵断裂倒下的大树。他沉着冷静，带领员工迅速处理，十分钟就清理了现场。今年5月31日上午，临鄄路大周寺附近的路面上，一辆拉砂子的大货车由东向西撞开了护栏，地面一片狼藉，严重堵塞了交通。闻讯后，胡海波立即组织人清理现场，并临时维持交通。就这样，从接到报警到全面恢复通行，仅仅用了一个小时……

关键时刻：就是挺身而出的时候

公路养护的目的，就是防患于未然，确保公路的畅通无阻。这样，一年四季中，他从来没有放松过警惕。尤其是恶劣天气，公路上险情会明显增多，容不得半点懈怠。

2020年夏天的一个傍晚，风云突变，雨势骤急，胡海波立即放下刚端起的碗筷，冒雨召集站内职工赶赴边坡地带，查访坍塌隐患。在一处积水冲刷、濒临坍塌的危险地带，他二话不说，脱掉雨衣就带领大家干了起来。密集的雨水在脸上滴答，飞溅的水流在身上冲打，双腿和手臂被划破多处，他都全然不觉，依然带领大家奋力抢修……经过几个小时的奋战，终于抢修成功，而他和其他职工也已成了泥人。

与时俱进：当好学员与宣传员

作为一名党员，胡海波在做好本职工作的同时，从没有放松过学习，他积极主动学习领会十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富内涵，同时也注重对业务理论知识的学习。每当出现技术难度大、复杂的事情，他也是召之即来，来之能战，在黝黑的脸庞和倔强的嘴角下，问题总能得到解决。

鄄城农村有一“送火神爷”的风俗，也就是每逢正月初七，当地都大批的青少年执火把放炮仗。本来，单纯在荒野之地玩耍倒也罢了，但往往一些青少年在公路两侧燃烧火把，燃放鞭炮，腾起的滚滚烟雾，遮挡了行人的视线，严重影响了公路正常交通。为确保行车安全，胡海波分段巡逻，天不黑就带队出发，沿途劝阻或及时扑灭青少年燃放的烟火，并向大家宣传在公路附近燃放带来的严重隐患及后果。这样，经过几年的努力，节假日在公路附近燃放烟火的行为明显减少。

记者 李雪晴

定陶区张湾镇为群众办实事

帮老人打印健康码 方便老人出行

本报讯（通讯员 张广亮）“咱赵屯村的群众注意了，凡是家有老人的，带上您的身份证件，到村委会免费办理健康码。”8月24日一大早，定陶区张湾镇赵屯村的工作人员就通过村里的“大喇叭”，通知60岁以上老人前来免费打印健康码。

赵屯村负责人赵元庆说：“咱这次办理的健康码有效期是十四天，十四天到了以后，咱会根据实际情况，给老年人重新办理健康码，更好地方便咱老年人出行。”

对于办理健康码的好处，赵屯村妇女张婧深有体会。她说：“咱去超市、银行，都需要健康码。说实话，咱也不能一直在老人跟前是不？咱村里免费给办理健康码，俺也放心，老人也方便。”

躬身甘做护路人